

Отзыв

на автореферат диссертации **Корсунова Петра Петровича**
на тему: «Методический инструментарий оценки и планирования
конкурентоспособности топливно-энергетических предприятий»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами:
промышленность)

Конкурентоспособность организации, конкурентоспособность
экономики, является главным показателем эффективного менеджмента,
эффективной государственной стратегии, поэтому конкурентоспособность
отечественных предприятий внимательно анализируется как экономическим
научным сообществом, так и государственными институтами. В связи с
вышесказанным, актуальность избранной диссертантом темы не вызывает
сомнений.

В автореферате достаточно корректно использует известные научные
методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций. На
основе анализа существующих методов оценки конкурентоспособности,
автором развит динамический подход к оценке конкурентоспособности
предприятий, и разработана методика оценки ее уровня, которая отличается от
традиционной введением в математическую модель показателей, отражающих
финансовую устойчивость предприятий. Это позволяет давать более
объективную количественную оценку конкурентоспособности топливно-
энергетических предприятий для ведения дальнейшей планово-аналитической
работы.

Для подтверждения теоретических положений автором проведены
экспериментальные исследования, целью которых является эмпирическая
проверка полученных результатов исследования на топливно-энергетических
предприятиях.

В целом, результаты, полученные автором, являются развитием
теоретических положений по конкурентоспособности предприятий

Достоверность новых научных положений представленных в
автореферате, подтверждается апробацией результатов работы,
опубликованных в 2 монографиях и 19 статьях.

Наряду с перечисленными достоинствами данной работы, хотелось бы
высказать небольшое замечание:

По нашему мнению, для обеспечения конкурентоспособности
предприятия необходимо проводить не только мониторинг управления
ресурсами, процессов жизненного цикла предприятия и удовлетворенности
потребителей, но и мониторинг системы менеджмента качества (рис.2,
«Структурная модель обеспечения конкурентоспособности предприятия с
использованием инновационно-ориентированных технологий развития»).

Приведенные недостатки не снижают теоретической и научно-практической ценности представленного исследования.

Диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы.

Таким образом, рассматриваемая диссертационная работа соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки России, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук в соответствии с п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а его автор Корсунов Петр Петрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Профессор кафедры экономики труда и основ управления
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»,
д.э.н. по специальности

08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством
(экономика и управление качеством),

доцент



О.С. Щукин

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ВГУ»)	
Подпись	Ильин О.Р.
заверяю	2017
должность шифровка подписи	

Щукин Олег Семенович

Адрес: 394077, г. Воронеж, бульвар Победы д.12, кв. 216
(Воронежский государственный университет 394006 г. Воронеж
Университетская пл. 1)

Телефон: +7 920 212 7889

Электронная почта: oschukin@yandex.ru